
 
Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής και σε ό,τι αφορά στο Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε, ως προς την προμήθεια 
των διαλαμβανόμενων στην εν θέματι Ερώτηση αεροσκαφών, ότι αυτή -με βάση το 
πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ»- περιλαμβάνει επτά (7) συνολικά αεροσκάφη, εκ των οποίων 
πέντε (5) θα αποκτηθούν για τον εθνικό στόλο, ενώ δύο (2) αφορούν σε πλήρως 
χρηματοδοτούμενη προμήθεια από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.), προς τον σκοπό της 
σύστασης του κοινού ευρωπαϊκού στόλου, μέσω του προγράμματος RescEU.

Σε ό,τι αφορά στη διαδικασία προμήθειας, η ΕΕ την 28 Οκτωβρίου 2021, 
απέστειλε προς την εταιρεία επιστολή επίσημης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την 
προμήθεια αεροσκαφών CL-515, η οποία συνυπογράφηκε από τα συμμετέχοντα 
κράτη-μέλη. Ο συνολικός αριθμός προμήθειας αεροσκαφών για όλα τα κράτη-μέλη 
ανέρχεται σε είκοσι δύο (22) αεροσκάφη.

Σε συνέχεια αυτής πραγματοποιήθηκαν το διάστημα από 1 έως 3 Δεκεμβρίου 
2021 στις Βρυξέλλες, κοινές διαπραγματεύσεις μεταξύ της ΕΕ και των συμμετεχόντων 
κρατών-μελών με την εταιρεία και την αρμόδια αρχή της κυβέρνησης του Καναδά, η 
οποία θα αποτελέσει τον φορέα με τον οποίο θα υπογραφούν οι διακρατικές 
συμφωνίες για κάθε κράτος-μέλος. Κατά τη διάρκεια των υπόψη διαπραγματεύσεων, 
γνωστοποιήθηκε από την εταιρεία ότι η επίσημη έναρξη του προγράμματος για την 
κατασκευή του CL-515 αναμένεται το Μάρτιο του 2022. 
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Στο πλαίσιο αυτό, η κυβέρνηση του Καναδά, γνωστοποίησε προς την ΕΕ και 
τα κράτη – μέλη ότι η διαδικασία υπογραφής των διακρατικών συμφωνιών, θα 
εκκινήσει μετά την επίσημη έναρξη του προγράμματος, λαμβάνοντας υπόψη τις έως 
τώρα διαπραγματεύσεις μεταξύ της ΕΕ και της εταιρείας.

Πέραν τούτου, με πρωτοβουλία της ΕΕ συμφωνήθηκε, πριν την έναρξη του 
προγράμματος, να πραγματοποιηθεί επιτόπια επισκόπηση των εγκαταστάσεων της 
εταιρείας από εκπροσώπους της ΕΕ και των κρατών-μελών.

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, συμμετέχει ενεργά στο σύνολο των διαδικασιών και ζυμώσεων για την 
εκκίνηση του προγράμματος, που καθορίζονται από την ΕΕ, ενώ τελεί εν αναμονή της 
επίσημης έναρξης του προγράμματος για να προχωρήσει σε συμβασιοποίηση της 
προμήθειας.

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα δύο (2) αεροσκάφη του RescEU, το Υπουργείο έχει 
ήδη υποβάλει αίτημα για πλήρη χρηματοδότηση προς την ΕΕ, το οποίο αξιολογήθηκε 
επιτυχώς και εγκρίθηκε την 3 Δεκεμβρίου 2021.   
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